

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю  
Четверг,  
20  
СЕНТЯБРЯ  
1945 г.  
№ 38  
год издания 14  
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза!  
Сейчас нет ничего важнее, как хлебозаготовки и завершение уборки урожая. Шире развернем соревнование за своевременное выполнение взятых обязательств, за усиление помощи нашей Родине!

## Установленный график сдачи хлеба должен быть законом для каждого колхоза

### Положить конец благодущию в хлебозаготовках

Факты и цифры показывают, что наш район допустил большое отставание по хлебозаготовкам. На 15 сентября план выполнен всего лишь на 18,3 проц.

Чем объясняется отставание района по хлебозаготовкам? Прежде всего оно объясняется плохой организацией уборки урожая, допущением очередности в проведении работ. В результате многие колхозы хлебозаготовки ведут преступно медленно.

Ход хлебозаготовки дает все основания сделать вывод, что многие руководители колхозов, некоторых советов и партийных организаций допускают полнейшее благодущие в решении государственной задачи. Только этим можно объяснить тот факт, что с 10 по 15 сентября в хлебозаготовках не участвовало 14 колхозов. Да и участвующие дали небольшой прирост.

В ряде колхозов без всяких на то оснований сдерживают зерно на складах, на государственных пунктах не вывозят. В Глуховском колхозе им. Сталина 600 центнеров лежит в амбаре, но 8 дней зерно не сдавалось. Объясняют это тем, что зерно сырое. Но этой же причине лежит в амбаре 700 центнеров хлеба в Овучинском и 300 цент. в Ореховском колхозах. Позволительно спросить руководителей данных колхозов: почему же они не организуют просушку зерна?

В районе имеются и такие случаи, когда по 100-200 центнеров зерна по несколько дней лежит на токах под открытым небом. В Челатьминском колхозе более трех суток 200 центнеров овса лежало в поле только по той причине, что в колхозе нет мешкотары. Такое отношение к хлебу, конечно, не может быть терпимым.

Публикуемое сегодня решение бюро РК ВКП(б) показывает, каковы темпы хлебоза-

готовок остаются в районе. Следовательно, каждый руководитель колхоза, совета и партийной организации должен сделать для себя необходимые выводы и в любую погоду добьется выполнения установленного графика хлебозаготовок. А возможности к этому есть. Об этом свидетельствуют показатели отдельных колхозов. Червоозерский колхоз (пред. т. Коронков) годовой план хлебопоставок выполнил на 91 проц., Покровский колхоз (пред. т. Жиганов) — на 90 проц., Павловский — (пред. т. Царев) на 78 проц. С 10 по 15 сентября Б.-Лихачевский колхоз должен был сдать 20 тонн зерна. Сдало же 23 тонны.

Все это подсказывает, что условия для успешного ведения сдачи зерна государству есть и в других колхозах. Надо только закончить с благодущием в хлебозаготовках, помнить, что в сроки сдать зерно государству — первейшая заповедь каждого колхоза.

Сейчас, как никогда, должна быть проявлена забота об организации просушки зерна. Восстановить сушилки, применить воздушную сушку, использовать печи колхозников — все должно быть направлено на форсирование хлебозаготовок. Нельзя терпеть и такого положения, когда в колхозе нет крытых токов. Ведь только безответственностью и беспечностью можно объяснить тот факт, когда в передовом колхозе «Самолет» не восстановлен ни один крытый ток. В результате в дождливую погоду здесь прекращают молотьбу.

Для колхозов, колхозников и колхозниц района, как и всей нашей страны, нет интереса выше, чем интересы Родины. Поэтому район может и должен занять подобающее место в борьбе за хлеб.

### СВОДКА

о выполнении плана зернопоставок по району на 15 сентября (в процентах)

Советы	проц. выпол.
Б.-Лихачевский	45,1
Елизарьевский	32,8
Кременковский	30,0
Яковлевский	19,7
Верякушский	19,3
Вертьяновский	19,3
Ичаловский	18,8
Кониновский	18,2
Пузынский	16,7
Ореховский	15,8
Ивановский	13,1
Глуховский	11,5
Челатьминский	7,8
Кр.-Пановский	7,5
Б.-Череватовский	4,8

### ЗЕРНО СДЕРЖИВАЮТ НА СКЛАДЕ

Глуховский колхоз им. Сталина должен сдать государству 2648 цент. Сдало же только 273. Медлительность в вывозке руководителей объясняют дождливой погодой.

8 дней подряд колхоз не участвует в хлебозаготовках. А между тем на складах лежит 600 центнеров зерна.

—Зерно сырое, но принимают, — объясняет председатель сельсовета т. Тенигин.

В колхозе не организовано сушильное хозяйство. Нет здесь и крытых токов. Только поэтому в течение последних пяти дней в колхозе не проводят молотьбу.

Возможности к успешному ведению хлебозаготовки в колхозе велики. В транспортную бригаду выделено 12 лошадей, за колхозом закреплено 3 автомашины. Но не хотят пользоваться этими возможностями в Глуховском колхозе.

М. Т.

### БЛИЗКИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА

Активно ведет сдачу зерна государству колхоз «Маяк», Б.-Лихачевского совета. Установленный график сдачи этим колхозом выполняется аккуратно. На сегодня здесь сдано более 900 центнеров зерна из 1326 ц. Транспортная бригада в составе 7 лошадей и 7 быков ежедневно вывозит по 50 центнеров зерна.

К 25 сентября колхоз полностью выполнит план хлебозаготовок.

Видашев.

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

### О РАБОТЕ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ СЕНТЯБРЯ

По обсуждению этого вопроса бюро райкома ВКП(б) приняло следующее решение:

Отметить хорошую работу по хлебозаготовкам колхозов: Черноозерского (председатель т. Боротков), годовой план хлебозаготовок выполнил на 91 проц., Покровский (пред. колхоза тов. Жиганов), план выполнил на 90 проц., Павловского (председатель тов. Царев), план выполнил на 78 проц.

Удовлетворительно ведут хлебозаготовки:

Б.-Лихачевский сельсовет (председатель т. Видашев), годовой план хлебозаготовок выполнил на 51 проц., колхозы — Б.-Лихачевский (председатель т. Мочкаев), план выполнил на 61 проц., Рузановский (пред. колхоза Фильцин), план выполнил на 54 проц., Стуковский (пред. колхоза т. Пушков), план выполнил на 50 проц.

За истекшую пятидневку лучше других выполнили график по вывозке хлеба — Б.-Лихачевский совет, дал прирост за пятидневку на 11,1 проц. годового плана, Кониновский совет дал прирост на 10,8 проц., Вертьяновский совет дал прирост на 10,1 проц.

Плохо справились с выполнением пятидневного задания по хлебозаготовке сельские советы: Б.-Череватовский (пред. совета Гнидин, секретарь парторганизации — Барабанов), дал прирост за пять дней 0,8 проц. плана, Ивановский (председатель совета Марагин), дал прирост 2,1 проц., Кр.-Пановский (председатель совета Лебедев, секретарь парторганизации — Сысцев), дал прирост 1,6 проц., Челатьминский (председатель совета Гранкин, секретарь парторганизации Царьков), дал прирост 3,6 проц.

Особенно плохо продолжают работать по хлебозаготовкам колхозы: Слеповский — (председатель колхоза Доронин), годовой план хлебопоставок выполнен на 2,3 проц., Ивановский — (председатель колхоза Матвеев) план выполнен на 3 проц., Свириновский (пред. колхоза Сысцев), план выполнен на 6,7 проц., Челатьминский — (пред. колхоза Шокуров), план выполнен на 3 проц., Крутицкий (пред. колхоза Хажалин), план выполнен на 2,4 проц. Также плохо работают Глуховский (пред. колхоза Конкин), Ивановский (пред. колхоза Исаев), Кременковский (пред. колхоза Куляков), Овучинский (пред. колхоза Конкин), которые план хлебозаготовок выполнили менее 10 проц.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Признать ход хлебозаготовок по району за третью пятидневку сентября совершенно неудовлетворительным, пятидневное задание Обкома ВКП(б) выполнено всего на 29 проц.

2. Предложить Глуховскому и Ореховскому сельсоветам и партийным организациям обсудить вопрос о действиях председателей колхозов — Глуховского — Конкина, Ореховского — Горбунова, Овучинского — Конкина, которые при наличии пригодного к сдаче зерна (Овучино — 700 цент., Глухово — 500 цент. и Орехово — 300 цент.) за последнюю пятидневку сдачу зерна почти не производили, и принять к ним меры административного воздействия. Об исполнении доложить райкому ВКП(б) 21 сентября.

3. Обязать председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций и председателей колхозов принять меры, чтобы до 20 сентября т. г. во всех колхозах была организована просушка зерна (в сушилках, приспособленных помещениях и т. п.) с таким расчетом, чтобы наличие сухого зерна обеспечило ежедневное выполнение графика по хлебозаготовке.

Разъяснить председателям колхозов, что если в колхозе не будет организована просушка зерна, будут допущены факты возврата зерна с заготовительных пунктов и срыва графика хлебозаготовки, по причине влажности зерна, то это будет рассматриваться как антигосударственная практика, направленная на срыв хлебозаготовок, и председатели этих колхозов будут привлекаться к судебной ответственности. Обязать секретарей парторганизаций об исполнении настоящего указания доложить райкому ВКП(б) 21 сентября.

4. Обсудить как противозаконную практику, когда некоторые председатели колхозов — Ореховского, Гавриловского, Выпозовского и некоторых других сдачу натуроплаты относят на последнюю очередь, после выполнения всех видов поставок. Обязать председателей колхозов это положение исправить, сдачу натуроплаты производить одновременно с обязательными поставками, как указано в решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

5. Исходя из задания Обкома ВКП(б), график хлебозаготовки за четвертую пятидневку по району утвердить в количестве, обеспечивающем рост на 16 проц. годового плана. Предложить исполкому довести этот график до колхозов и обеспечить контроль за его выполнением ежедневно и по каждому колхозу.

6. Обязать партийные организации и сельсоветы обратить особое внимание на организацию молотьбы круглосуточно, просушку зерна, ежедневное выполнение графика по каждому колхозу, вести решительную борьбу с антигосударственной практикой, если она будет допускаться со стороны отдельных руководителей колхозов.

### Соревнование сельских советов района по проведению уборки урожая

(По данным Райземотдела на 17 сентября 1945 г. в процентах к плану).

Название сельсоветов	Скатоци- мых и ар- ных зерно- вых	Взакирдова- но к сжато- му	в от- ноше- нии к плану
Кониновский	100,0	79,7	29,1
Кременковский	100,0	74,7	37,4
Вертьяновский	97,2	81,0	23,1
Верякушский	33,0	47,8	47,8
Б.-Лихачевский	88,5	81,5	38,0
Ичаловский	83,3	62,8	51,1
Ореховский	86,6	73,3	43,9
Б.-Череватовский	86,1	70,3	43,1
Яковлевский	85,6	77,1	33,3
Елизарьевский	84,7	83,1	55,2
Глуховский	83,5	69,6	35,4
Ивановский	82,3	70,0	40,0
Пузынский	77,1	73,9	40,8
Челатьминский	74,1	77,4	51,7
Кр.-Пановский	69,6	71,1	32,7



Партийная жизнь

Массово-политическая работа на уборке

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» поставили перед сельскими партийными организациями, колхозами и МТС важную сельскохозяйственную задачу—во-время и без потерь убрать урожай, в сроки выполнить план хлебозаготовок.

Вот в свете этих указаний и должны строить свою работу партийные организации района, чтобы на основе широкой массово-политической работы мобилизовать колхозников на быстрое проведение столь серьезной кампании.

Для проведения массовой работы на уборке урожая в районе было привлечено 367 агитаторов. 10 июля, накануне уборки, с этим активом было проведено совещание по вопросу проведения массово-политической работы.

Ряд партийных организаций добивается неплохих показателей в этом вопросе. Вертяновская колхозная парторганизация (секретарь т. Б. Бков) имеет конкретный план проведения массово-политических мероприятий. В этом плане указано к кому и когда что делать. За каждой бригадой закреплен агитатор, который повседневно информирует колхозников о последних событиях, о положении в стране, в районе, в колхозе.

Агитатора т. Хорошавину колхозники привыкли встречать в поле, на току и в перерывы слушать ее. Она обязательно рассказывает, какое задание дано бригаде и как оно выполняется, какое место она зани-

мает на доске показателей. А доски показателей в колхозе «Самолет» установлены в каждой бригаде и в целом по колхозу.

В Вертянове неплохо работает изба читальня. В нее приходят агитаторы, наводят нужные справки, читают литературу. Колхозники заходят читать свежие газеты, журналы. С 25 июня по 30 июля ими прочитано 158 книг. За время уборки в избачитальне прочитано несколько докладов, проведено 3 вечера самодеятельности. В колхозе выпущено 43 «Боевых листка».

Все это дало возможность Вертяновскому совету стать в передовые ряды советов района по уборке и хлебосдаче.

Другое в колхозах Б. Череватовского сельсовета. 11 августа с. г. бюро РК ВКП(б) указывало, Б. Череватовской парторганизации на неудовлетворительную постановку массовой работы. Но положение не исправилось. Семинары агитаторов не проводятся, агитаторов в поле не видно, избачитальня не работает, в результате чего труддисциплина в колхозах расшатана.

Совершенно неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа на уборке в Елизарьевской парторганизации (секретарь т. Грашкин) и в Б. Лихачевской (секретарь т. Ушаков).

Долг каждой парторганизации—широко вести массово-политическую работу на уборке урожая.

П. Ганина.

зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Великий русский полководец М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов—герой Отечественной войны 1812 года—принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководец Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял светлых людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отметил в обстановке величайшего всеобщего и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимся к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же стрелковую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником

походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника; 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отметил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой»,—писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявлялись не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая проникательность, терпение и хладнокровие, широкие знания и умение очаровать собеседников делали Кутузова неравненным дипломатом. Он не раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными даже для профессиональных дипломатов.

После смерти Суворова (1800 год), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начал завоевание Европы. В 1805 г. Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем

армии. Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Варное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородино он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородино знаменитый маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обйти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени,—все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1818 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцлау (в Силезии).

«Слава Кутузова,—говорил А. С. Пушкин,—неразрывно соединена со славою России». Он был народным герцем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина—Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.

С прежней энергией

При демобилизации Антонову Николаю Алексеевичу был выдан документ. Он подписан Маршалом Советского Союза т. Жуковым. В нем говорится: «Теперь Вам предстоит сменить оружие войны на орудие труда».

Эти слова крепко запали в сердце воина. Он по-боевому решал дела на фронте. Об этом красноречиво говорят документы. Читаясь их и убеждаешься, что ему объявлена благодарность за отличные боевые действия в боях при прорыве сильно укрепленной обороны немцев на западном берегу Вислы. Ему объявлены благодарности при вторжении в Германию, за строительство переправы

через р. Одер, как воину, ворвавшегося в Берлин и за овладение Берлином. Правительство наградило т. Антонова орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу».

И вот с 20 августа он в родном колхозе им. Кирова. Несколькими днями он отдыхал, а вскоре сказал:

—Сейчас уборка, надо работать. Так он и сделал, с прежней энергией взялся за работу. Ежедневно т. Антонов выходит с косой в поле и показывает пример в труде. Сейчас он взялся за восстановление картофельохранилища. Д. Ключнев, пред. Вертяновского сельсовета.

Отз. редактор

М. П. ПЕРОВ.

Т. ш. газ. «Ударник» с. Дивеево, № 2272 № 33 Зав. Тир. 2700 экз

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совет министров иностранных дел пяти Великих держав, созданный по решению Берлинской Конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиодобровольец Стил, «искусственно создать югославо-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме».

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта «проблема» не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Грозой добилось бесспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии—продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воли народов к миру позволят преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы—таков итог Второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответ-

ственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена, ни в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачом норвежского народа—Бвислигом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону в ответственности привлекается тот, «кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР и Союзнического Корольства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц. В. Гришанин.